INSTITUTO SUPERIOR DE AGRONOMIA'

2% teste de Matematica 1 - 14 de Janeiro 2022 - Duragao 1h30
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1. Considere as matrizes A = | 2 4 5 | eC = 0 4 | e o vector
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(a) Determine A~1.

(b) Resolva o sistema Az = b.

1
(c) Calcule (iA)’lAC’.
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2. Seja M = é é . Determine a figura resultante da transformacao
2

2
do quadrado @ pela matriz M.

A

3. Considere a matriz A do tipo n X n e a matriz B do tipo n X m. Mostre
que se A é simétrica entdo BT AB também é simétrica.

4. Um agricultor dispoe de 500 hectares de terra, 1500 horas de trabalho
familiar e 120000 euros de capital de investimento para cultivar milho,
trigo e soja. O milho deve ocupar pelo menos 100 ha. A tabela seguinte
apresenta, para cada cultura, a receita, o custo e os requisitos de mao-de-
obra.

Receita  Custo  Mao de obra
Cultura (€/ha) (€/ha)  (horas/ha)

Milho 780 650 8
Trigo 770 500 7
Soja 720 550 8

O agricultor pretende determinar a area a destinar a cada cultura de forma
a maximizar o lucro (receita - despesa) resultante da producéo.

1O enunciado n#o foi escrito ao abrigo do Acordo Ortografico.
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(a) Formule o problema em programagéo linear, atribuindo significado as
varidveis.

(b) Verifique que a opgao de cultivar 100 ha de milho e nao cultivar trigo
e soja é admissivel. [2.5v]

(¢) Justifique que a opcao anterior ndo é uma solugao 6ptima do problema.

5. Considere o seguinte modelo de programacao linear
max z =152+ 10y (0)

s.t. x+ gy < 300 (1)
T4y < 400 (2)
x < 200 (3)
z, y > 0. (4 [2.50]

(a) Represente graficamente a regiao admissivel.

(b) Identifique graficamente o conjunto das solugdes admissiveis com o
valor da funcao objectivo igual a 1500.

(c) Determine uma solugdo éptima e indique o correspondente valor da
funcdo objectivo.





